
Ata da 37ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e treze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nenhuma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite presidente, 

nobres companheiros vereadores e vereadoras, público que se faz presente, 

nossas queridas funcionárias boa noite a todos vocês sejam bem vindos a 

esta Casa, a minha tribuna livre é simples é para convidar os meus 

companheiros para a convenção do meu partido PDT em Cuiabá, que será 

realizada no próximo sábado no Hotel Fazenda Mato Grosso e  eu estou  

me preparando para fazer presença lá eu fiz este ofício para entregar 

diretamente ao senador Pedro Taques da nossa bancada para ver se consigo 

uma emenda de até cento e cinquenta mil reais daquelas emendas que 

sobram dos municípios que não conseguiram arrumar documentos a tempo 

no qual eu simplesmente pedi  aquele aparelho de ultrassom que a gente vai 

precisar também daquele outro que é o Raio X, então a gente vai devagar 

porque sei que é difícil arrumar emenda assim de última hora mas já que 

vou para  Cuiabá, estou fazendo o possível para ir mas depende dos meus 

companheiros, porque não envolve nem prefeitura nem câmara, envolve o 

pessoal do partido e eu estou disposto a ir só estou esperando os 

companheiros dizer que sim senão eu envio através de sedex, vocês estão 

convidados a participar conosco lá em Cuiabá, por enquanto é isso 



obrigado. Com a palavra vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite 

presidente, boa noite demais vereadores, público presente e todas as 

meninas que compartilham da sessão aqui na câmara, eu só vim reivindicar 

providencias e vou me dirigir direto ao Joaquim representante do prefeito a 

respeito de muitas reclamações que temos recebido penso que vocês 

também a respeito do lixo nas ruas, entulhos e da iluminação 

principalmente ao entrono do Colégio Estadual, nós já fizemos indicações 

há algum tempo atrás e a situação está precária a frente da escola esta 

muito escura esses dias uma professora foi assaltada e o vigia não viu, de 

onde ele estava não dava para ver porque estava  muito escuto e por ser um 

local onde é frequentado por alunos menores está deixando a desejar a 

questão da iluminação e consequentemente a segurança desses alunos, o 

lixo na cidade é uma reclamação árdua dos moradores, andei por algumas 

ruas e testemunhei a situação, na minha rua que é a Travessa Santa Maria o 

caminhão já passou, mas tem alguns lugares que foram cortadas arvores e 

amontoadas e está até apodrecendo, quando tem sol essas folhas se 

espalham pela estrada ficando uma aparência horrível, então peço que se 

tome providencia e resolva este problema porque com o lixo vêm ratos e 

um monte de  outras coisas além da falta de embelezamento que está nessas 

ruas principalmente as que não são asfaltadas, então eu penso que está 

deixando a desejar nessa parte de limpeza da nossa cidade, sei que está 

vindo aqui para a câmara um projeto para que seja cobrada a retirada de 

lixo, mas enquanto isso não estiver organizado nós temos que tomar 

providências e o povo reclama com razão, então era isso que eu queria 

apresentar aqui no uso da tribuna, muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente vereadores e  

vereadoras, público presente sejam todos bem vindos, quero me  solidarizar 

com a vereadora Salete, inclusive  hoje eu liguei para o secretário Luiz e 

ele falou que está fazendo esta limpeza, na realidade a grande preocupação, 

nós estamos no período de chuvas e aquilo que nós anteciparmos hoje não 

estaremos sofrendo amanhã, se nós deixarmos do jeito que está vamos ter 

uma epidemia de dengue, temos que a câmara junto com o Poder Executivo 

fazer uma campanha para estar prevenindo a  proliferação do mosquito e já 

estar bem adiantado a questão do caramujo na cidade, não é uma crítica eu 

acho que é uma questão de a gente se dar as mãos e fazer um trabalho, 

porque se vai fazer um trabalho daqui pra frente de as pessoas ter que 

limpar os terrenos baldios e os entulhos cada um vai ser responsável, agora 

nós teríamos que estar visando a população para que isso  aconteça e sem 



falar que estamos chegando na época do Natal e assim como muitas 

pessoas viajam, moradores de nossa cidade, nós também recebemos muitas 

pessoas que vem visitar parentes, e nossa cidade é conhecida pela 

organização e pela limpeza e por ser uma cidade do povo quando vem nos 

visitar e nós gostaríamos de manter isso no período de Natal todos querem  

dar uma organizadinha na casa acho interessante, peço apoio dos 

vereadores para que façamos um bom trabalho, isso não é uma crítica é 

uma questão de prevenção de doenças, a dengue quando atinge uma pessoa 

a gente sabe o quanto ela judia e que não seja por causa de uma ação da 

câmara ou do executivo, ou dos próprios cidadão que isso venha a 

acontecer em nossa cidade, tivemos casos no país em que cidades tiveram 

que decretar situação de calamidade e a dengue é uma questão de principio 

desde os administradores e da população, então acho que temos que fazer 

um trabalho mais sucinto nesta  área, era isso. Com a palavra a vereador a 

Sidonia Kessler, boa noite a todos, meu pedido também é para o líder do 

prefeito e a todos os meus amigos vereadores eu já oficializei a secretária 

de saúde quanto ao PSF III que está com o telhado todo danificado, não foi 

feita reforma ainda hoje em visita após a chuva quando eu cheguei lá a 

recepção estava toda alagada, os arquivos todos molhados, a sala de  

curativo e a sala do médico o portal está podre, trinco quebrado, cadeira 

quebrada e não foi tomada providência ainda eu queria que verificasse com 

a secretária ou com a secretaria de obras o mais rápido possível porque  

devido a esta chuva está entrando dentro do PSF, as pessoas que estão lá 

estão precisando sair de lá e ficar em sala porque chove tudo dentro, já 

queimou as câmeras de segurança, a televisão, o ventilador que o mesmo 

foi trocado no mês passado a pedido do vereador Joaquim então é uma 

questão de urgência para aquele PSF e está sendo feito um descaso o 

pedido de todos os vereadores que já procuraram a secretaria de saúde e de 

obras pra consertar esse telhado, no mais muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor presidente, boa noite 

demais vereadores, vereadoras e público presente, colaboradores da Casa 

boa noite, venho aqui pedir, hoje a tarde a gente estava conversando a 

respeito dos matos na cidade e eu venho cobrar pelo Bairro Bela Vista, 

mesmo com este projeto sendo aprovado, ali diz que abaixo de dois salários 

será isento, então já pode começar limpar o bairro porque ali ninguém vai 

ter condições, é um ou outro lá que ganha acima de  dois salários, e com ou 

sem este projeto, já se faz necessário porque muita gente teve a 

preocupação de melhorar a casa, construção de muro, então o entulho lá 



está grande e eu tenho passado por lá sou praticamente residente daquele 

bairro todos os dia estou lá dentro, estou vendo e recebendo a cobrança da 

população, fui atrás não me deram resposta a qual eu queria, então venho 

através da tribuna fazer este pedido que chegue até o prefeito ou o 

secretário que tome providencia, tem mato lá que já está tampando casas, 

não é abuso quando eu falo que o mato está grande porque está, hoje a 

tarde após a conversa que estava eu o Marcelo e mais duas pessoas 

conversando eu passei por lá novamente e o período de chuvas está crítico 

o bairro, não só no Bela Vista em outros bairros também tanto aqui na 

cidade quanto lá então peço que este pedido chegue ao secretariado, ao 

prefeito e que tomem as devidas providencias, devido a esse período 

chuvoso o mato vem com vontade então isso é inevitável que o mato cresça 

mas nós podemos manter ele baixo. Com a palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

público presente, meu amigo Spaia presente, obrigado pela visita, 

funcionárias da Casa, aproveitando a fala da vereadora Salete abriu 

reivindicação e eu venho reivindicar também em prol do Assentamento Ena 

e do Posto de Saúde, somos sabedores que há uma promessa de construção 

de uma unidade de saúde mas hoje no entanto o vereador Joaquim nesse 

período chuvoso você é conhecedor do posto lá você sabe que precisava 

pelo menos uma área para acomodar os paciente que procuram atendimento 

ali, haja visto que o médico vai uma vez por semana e dá um tumulto muito 

grande, o pessoal da Escola Malvina também tem o mesmo problema de 

chuva dentro da escola, então tem que estar verificando, e está chegando o 

período mais critico da chuvarada, vão parar os ônibus escolares e as 

estradas do assentamento não foi nenhuma vez passado maquinário, com 

essas chuvas elas estão se acabando, em conversa com o prefeito ele disse 

que estaria viabilizando, e a questão das guaritas ali do Pé de galinha para 

frente, na Rodovia da Soja a estrada está uma beleza, mas até chegar  ali 

está terrível, então de repente há de ser visto, de repente fechar aqui no 

começo antes do pessoal chegar no Pé de galinha hoje eu vim de lá pra cá, 

a gente fazia em uma hora e dez, gastamos duas horas e meia, começou a 

chuva e fica difícil, pra frente do Pé de galinha tá beleza a estrada está 

excelente, agora esse pedaço pra cá devido ao aterro a compactação ela 

vem cortando, então essa é a minha reivindicação muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Delcio Weber, os lixos da rua foram retirados a partir 

do dia vinte e um, logo depois do feriado e eu até acompanhei o começo da 

retirada deste lixo e sábado eu passei na mesma rua e já tem lixo de novo, 



parece que o pessoal só espera a prefeitura juntar e logo após já tem lixo 

jogado, vamos ter que tomar providencia porque assim não tem como fazer 

um planejamento desses moradores, é interessante podia ter consciência, 

algumas pessoas, não são todas, poderiam ter o bom censo de jogar, esperar 

uns dias e jogar de novo, porque a prefeitura tirou dia vinte e um e hoje, 

ontem ou sábado passa lá e já tem lixo na rua, assim fica difícil, mas com 

certeza hoje não foi feito o serviço porque choveu muito, não teve como 

trabalhar, mas a partir de amanha continua a tirar o lixo da cidade, a 

questão do roçado dos lotes também já está sendo tomada providencias, a 

partir desta semana já vai estar acontecendo, em resposta ao vereador 

Crisomar que me questionou na semana passada a respeito da quadra do  

Assentamento Ena, o  rapaz que estava fazendo que é o mesmo responsável 

pela creche, ele caiu fora, não vai mais continuar, e foi acertado com a 

Metalúrgica Xingú  para continuar  o trabalho da quadra, ele está esperando 

chegar o material para fazer a estrutura e mais breve possível vai retomar a 

construção da  quadra do assentamento. Com a palavra a vereadora Salete 

dos Santos da Silva, quero dizer que concordo com o que você falou a 

respeito que as vezes acaba de tirar o lixo e a pessoa já joga novamente, 

mas o que acontece, a gente nunca sabe  que dia o caminhão vai passar, lá 

na minha casa ficou mais de mês, não só a limpeza que nós fizemos mas 

como boa parte dos moradores da Travessa Santa Maria, inclusive um dia 

antes do caminhão passar o vizinho veio e pediu se podia colocar os 

entulhos dele junto com o meu porque não sabia que dia o caminhão ia 

passar, eu disse que achava melhor ele ligar no doze quinze que é na 

garagem e ver quando eles passam pra ele tirar pra fora, então eu penso 

como sugestão a prefeitura e o pessoal de obras fazer um cronograma de 

limpeza, xis semana do mês, primeira semana vai passar nessa, nessa e 

nessa rua, segunda semana nessa e nessa rua, porque daí o pessoal se 

organiza, e tem que ser feito panfletos, avisar na rádio e o pessoal se 

organiza e no máximo que o lixo vai ficar entulhado é uma semana , porque 

ele sabe que naquela semana o caminhão vai passar, mas nós temos casos 

Delcio de algumas ruas, não foi só um mês que ficou sem passar foi mais 

tempo, praticamente dois meses ou mais isso ocasiona um certo 

desconforto para tanto para nós vereadores quanto para os moradores, então 

penso que tem que ser feito um trabalho de o pessoal saber que dia os 

maquinários vão passar, pois não está sempre estragado, acredito que foi 

um certo abandono em relação ao lixo a população reclama com toda razão, 

tem que pedir para o executivo fazer esse cronograma e já deixar o 



responsável para fazer este trabalho porque a cidade nunca foi largada a 

Deus dará, sempre foi limpa e  nós queremos que assim continue. Com a 

palavra o presidente Delcio Weber, já está sendo feito este cronograma pra 

fazer esta limpeza, tipo duas ou três ruas por dia, vai ser divulgado em 

rádio para que a população se organize e se colocar fora deste horário daí 

vai ter cobrança em cima. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, 

retornando a tribuna, eu havia me esquecido de falar que me foi solicitado 

que falasse a pessoas responsável sobre numeração nas residências e placas 

nas ruas, que o correio está reclamando, me chamaram lá que noventa por 

cento das correspondências ficam lá porque eles não tem a numeração nas 

casas que a prefeitura crie uma forma de as pessoas colocarem a numeração 

nas casa, peça, obrigue ou crie um projeto para isso, e no Bela Vista não 

tem numeração, eles nem fazem a entrega lá devido a isso, quero que o 

líder d prefeito verifique, estamos chegando  próximo ao Natal e tem muito 

cartão de natal, empresas que mandam cartinha para os clientes, 

telemarketing, então a dificuldade  do pessoal do correio é muito grande se 

puder fazer isso este ano, muito obrigado. Com a palavra o presidente 

Delcio Weber, isso foi falado na sessão passada, a obrigação de colocar o 

número na casa é do proprietário, mas é difícil alguém correr atrás,  

podemos pensar  na prefeitura fazer uma campanha para que as pessoas vão 

atrás desse número, que faça alguma coisa para colocar a numeração das 

casas. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, 

passamos á ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum 

presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

038/2013, Estima a receita e fixa a despesa do município de Feliz Natal 

para o exercício financeiro de 2014, e dá outras providências. Na sequência 

solicitou a 1º secretária que efetuasse a leitura da Ata da Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida colocou em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº 038/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, esse projeto já foi bem discutido na audiência 

pública e eu acho que ele está bem explanado não teve muita alteração só 

mesmo a inflação que corrigiu em relação ao ano passado e mesmo assim 

se nós arrecadarmos mais, a câmara vai estar aqui para estar equiparando 

um projeto se o município conseguir arrecadar mais, esses projetos sempre 

é pauta única está nos conformes podemos aprovar com a consciência 

tranquila. Com a palavra o presidente Delcio Weber, com certeza havendo 



excesso de arrecadação vai vir para a câmara para a gente aprovar também 

dentro de uma determinada arrecadação, havendo excesso a prefeitura 

manda um projeto para aprovação pela câmara também. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, senhor presidente na realidade o 

projeto, como o vereador Carlão falou ele foi bem sucinto na audiência 

pública, mas avaliando que a secretaria de agricultura ela vai receber uma  

dotação de novecentos e dezessete mil a gente vê que essa dotação da 

secretaria de agricultura, um milhão que foi a do ano de dois mil e treze a 

gente não conseguiu fazer muita coisa e essa diferença da secretaria com 

setecentos e onze mil o gabinete do prefeito ele já tem trinta por cento do 

valor da receita para ele manusear que ele acha que é necessário para o 

município, então este valor ele ficou um pouco elevado teria que estar 

aumentando esse valor para a secretaria de agricultura. Coloco em primeira 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 038/2013, sendo o mesmo aprovado 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


